



法務部新聞稿

發稿日期：112年9月4日

發稿單位：保護司

連絡人：侯滄荏科長

連絡電話：02-21910189#7330 編號：113

「更生事業群」擴大辦理，再添新盟友

多元職缺，更生就業無縫銜接

幫助受刑人出獄後能夠穩定就業，復歸社會，避免再犯是本部推動更生保護工作的主要目標。因此培養受刑人獄中習得一技之長，出獄順利就業，是本部一貫執行之重要政策。而為落實本政策，本部蔡部長提出「更生事業群」概念，透過與優質企業合作及更生保護會辦理自營事業模式，提供更生人穩定、安全的就業環境及工作保障。

本(112)年2月21日，臺灣更生保護會已與「宜聯鋼鐵股份有限公司」、「興中紙業股份有限公司」、「興中環保科技股份有限公司」及「新寶元鋼鐵股份有限公司」4家企業簽約合作，啟動「更生事業群」專案，並推展至全國各地。該會9月4日上午10時假臺北市基隆路會址辦理第二階段簽約儀式，並邀請行政院林萬億政委、本部蔡清祥部長共同見證，呼籲社會各界一同參與更生保護工作，給予更生朋友重新開始的機會。

蔡部長於致詞時表示，「更生事業群」的概念，就是希望讓更生保護會結合社會資源與自身會產，創設一個大的事業群，成為更生人

的保護傘，幫助更生人就業，獲得「工作保障」、「收入保障」與「勞動條件保障」、並減少歧視，提供陪伴、職訓，讓更生人產生歸屬感，培養專長，進而站穩腳步，回歸家庭、社會，開創新的人生。而此次除了「友善廠商更生事業體」的簽約外，臺灣更生保護會亦運用自身資產，結合亞杜蘭關懷協會、基督教愛鄰舍全人關懷協會、晨曦會成立「自營更生事業體」，將以有經驗、能力之專才營運，期盼能逐步擴展，提供更生人更多工作機會。

「更生事業群」分為「友善廠商更生事業體」和「自營更生事業體」兩部分，「友善廠商更生事業體」朝向吸納矯正機關自主監外作業廠商，銜接自主監外作業，拓展職種與職缺，讓參與自主監外作業的受刑人出獄後，即便未留在當地，也能透過媒合，在其他縣市找到合適職缺，持續工作。而「自營更生事業體」則由臺灣更生保護會運用自身資產，結合優質企業或團體，成立事業體，僱用更生人，聘請有經驗、能力之專業人士從旁協助。

法務部、臺灣更生保護會藉由推廣「更生事業群」，除了展現社會對於更生人的堅定支持外，也希望帶給更生人溫暖關懷及努力奮鬥的目標，幫助其順利復歸社會，創造個人及社會的雙贏！

